ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ1

Tάξη A Λυκείου







Ημερ._______
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΑ ΟΜΑΔΑΣ

Το σχολείο σου ταξίδεψε  στη Βαρσοβία την πρωτεύουσα της Πολωνίας προκειμένου να συμμετάσχει σε πρόγραμμα Comenius  ταξίδεψε αεροπορικά. Πριν  την πτήση έγινε διερεύνηση σε 2 εταιρείες για την τιμή του εισιτηρίου
.

Η εταιρεία LOT  όταν ξεκίνησε η καταγραφή των τιμών, είχε τιμή εισιτηρίου κατά άτομο 195 Ευρώ και έκτοτε αύξανε την τιμή κατά 5 Ευρώ/μέρα,  μέχρι και τη μέρα πτήσης 
Η εταιρεία MALEV είχε  τιμές εισιτηρίων όπως φαίνονται στον παρακάτω πίνακα.

	Ημέρα
	Κόστος εισιτηρίου με MALEV σε Ευρώ

	0
	75

	1
	76

	2
	80

	3
	84

	4
	91

	5
	100

	6
	115

	7
	124

	8
	144

	9
	156

	10
	175

	11
	196

	12
	219

	13
	244

	14
	271

	15
	300

	16
	331


[image: image4.jpg]AAmiel Emeseyaia DA oaTaNT




Στο Λογισμικό Function Pro στο παράθυρο Πίνακας ορίστε μεταβλητή  d για την ημέρα, k  για το κόστος σε Ευρώ με την πρώτη εταιρεία. Περάστε τις τιμές για την μεταβλητή d
Χρησιμοποιήστε για ευκολία τις επιλογές στο παράθυρο του πίνακα  Πίνακας/Γέμισμα 
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2) Διερευνήστε ποια μπορεί να είναι η συνάρτηση που συνδέει το κόστος  (μεταβλητή k) με τη μέρα (μεταβλητή d)
Για το λόγο αυτό συμπληρώστε τον παρακάτω πίνακα:

	ημέρα (μεταβλητή d)
	0
	1
	2
	3

	Κόστος εισιτηρίου με LOT (μεταβλητή k)
	195
	
	
	


Συμπληρώστε τον τύπο…………….

Πληκτρολογήστε τον τύπο της συνάρτησης στο παράθυρο ΠΙΝΑΚΑΣ του λογισμικού FP . Τι παρατηρείτε; Επαληθεύονται οι τιμές του παραπάνω πίνακα;
3) Στο παράθυρο ΠΙΝΑΚΑΣ του λογισμικού FP
· να μετακινήσετε τα μεταβλητά   μαύρα χ, y  [image: image2.jpg]k=105+57d




     ώστε να αντιστοιχούν στις μεταβλητές d, k

· Επιλέξτε την πρώτη στήλη

· επιλέξτε Αποστολή /σημεία σε γράφημα.

· Ανοίξτε τώρα  το παράθυρο ΓΡΑΦΗΜΑ του λογισμικού FP.
· Γιατί δεν φαίνονται τα σημεία; Παρατηρήστε τις τιμές πάνω στους άξονες (πεδίο ορισμού- σύνολο τιμών) Ανταποκρίνονται με τον πίνακα τιμών;
απάντηση…………………………………………………………………
  ……………………………………………………………………………..

   ……………………………………………………………………………..
· Επιλέξτε στο παράθυρο ΓΡΑΦΗΜΑ γράφημα/ αλλαγή κλίμακας, προσαρμόστε τις τιμές των μεταβλητών και δώστε προσοχή στην απόσταση του πλέγματος για κάθε μεταβλητή
· Επιλέξτε στο παράθυρο ΓΡΑΦΗΜΑ γράφημα/σύνδεση σημείων  ώστε να  ενώσετε τα σημεία αυτά.
Ανοίξτε το παράθυρο ΕΡΓΑΛΕΙΟΘΗΚΗ 
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και με το κουμπί y=  δημιουργείστε την συνάρτηση k=195+5*d
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 Με τα βέλη μπορείτε να βλέπετε τους τύπους τους, τις δύο γραφικές παραστάσεις

· Τι παρατηρείτε για τις δύο γραφικές παραστάσεις ως προς:
· Τη θέση τους;

· Τα πεδία ορισμού- σύνολα τιμών;

· Τα ακρότατά τους;
Απάντηση…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
4) Στο παράθυρο ΓΡΑΦΗΜΑ
· Δημιουργείστε τώρα μια νέα μεταβλητή p για το κόστος εισιτηρίου με την αεροπορική εταιρεία MALEV, δώστε σαν όνομα ετικέτας κόστος με τη MALEV και εισάγετε τις τιμές όπως αυτές δίνονται στην αρχή του φύλλου εργασίας 
· Κατόπιν σύρτε το y ώστε να είναι πάνω ακριβώς από τη μεταβλητή  p  και ενώ έχετε επιλεγμένη την πρώτη στήλη επιλέξτε Αποστολή /σημεία σε γράφημα
· Χρειάζεται να κάνετε τροποποιήσεις στην αλλαγή της κλίμακας ώστε να είναι ορατά τα σημεία;
Απάντηση………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
· Να ενώσετε τα σημεία.
· Τι παρατηρείτε; Η καμπύλη αυτή είναι γραφική παράσταση μιας γραφικής παράστασης;
 Απάντηση……………………………………………………………………………
· Αν όχι με ποια βασική συνάρτηση φαίνεται να σχετίζεται αυτή η καμπύλη;

 Απάντηση………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Αποσυνδέστε τα σημεία


5) Στο παράθυρο ΓΡΑΦΗΜΑ

· πληκτρολογήστε την y=x^2 

· πατήστε Enter, 

· Από το το γράφημα/επιλογές γραφήματος επιλέξτε εμφάνιση μετασχηματισμών
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επιλέξτε την Εργαλειοθήκη 
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από την μετατόπιση πάρτε την κατακόρυφη 
· Μετατοπίστε την y=x^2 ώστε 

να συμπέσει με τα ενωμένα σημεία.

6) Ποια συνάρτηση έχει δημιουργηθεί;
Απάντηση………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Πόσο μετατοπίστηκε προς τα πάνω;

Απάντηση………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Η μετατόπιση αυτή πως επηρέασε τον τύπο της y=x^2 ;
Απάντηση………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
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7) Στο παράθυρο ΕΡΓΑΛΕΙΟΘΗΚΗ
Πάρτε το εργαλείο της αποτύπωσης σημείου

Αποτυπώστε το σημείο τομής της ευθείας y=195+5x και της παραβολής y=x^2 και καταγράψτε τις συν-νες του.
Απάντηση………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Τι πληροφορία  μας δίνουν οι συν-νες αυτού του σημείου;
Απάντηση………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Ποιά διαστήματα συμφέρει να κλείσει κάποιος με την μια εταιρεία και ποια με την άλλη;

Απάντηση………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ2
Tάξη A Λυκείου







Ημερ._______
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΑ ΟΜΑΔΑΣ

Είμαστε στην εποχή των μεγάλων οικονομικών εξαγορών και συγχωνεύσεων, τις δύο αεροπορικές εταιρείες σχεδιάζει να συγχωνεύσει  η Πολωνική LOT αφού εξαγόρασε την Ουγγρική MALEV . Αποφασίζει λοιπόν να δημιουργήσει ενδιάμεσες τιμές στα εισιτήρια πχ. Η αρχική τιμή 195 και 75 θα γίνει 135 ευρώ  δηλαδή απέχει κατά 60 που είναι η διαφορά, και από τις δύο τιμές.
· Βρείτε μια συνάρτηση m μεταξύ των μεταβλητών  k,p 
     Απάντηση……………………………………………………………………………….

· Υπολογίστε τις τιμές της σε νέα στήλη στο λογισμικό σας.

· Δώστε στο γράφημα τα σημεία αυτά και ενώστε τα

· Ποια λέτε να είναι κατά προσέγγιση η γραφική παράσταση;

    Απάντηση……………………………………………………………………………….

· Προσπαθήστε να μετακινήσετε κάποια γνωστή καμπύλη που σας φαίνεται ότι προσεγγίζει καλύτερα τα σημεία αυτά .
· Ποιο εργαλείο ταιριάζει εδώ , μήπως συνδυασμός τους;
Απάντηση……………………………………………………………………………….

       Βρείτε δύο συναρτήσεις που να προσεγγίζουν περισσότερο τα σημεία
· Στο παράθυρο ΓΡΑΦΗΜΑ επιλέξτε την μία γραφική παράσταση και Αποστολή/Τύπος ως κουμπί σε αριθμομηχανή
· Ανοίξτε το παράθυρο Αριθμομηχανή και πληκτρολογήστε 0 και μετά πατήστε το κουμπί G2 που δημιουργήθηκε

· Στο παράθυρο ΑΡΙΘΜΟΜΗΧΑΝΗ ΕΠΙΛΕΞΤΕ αποστολή/τιμή σε πίνακα
· Να κάνετε το ίδιο και για τις άλλες τιμές

· Να κάνετε παρόμοια εργασία (αποστολή σε αριθμομηχανή-αποστολή σε πίνακα) και για τη δεύτερη προσεγγιστική συνάρτηση

· Από το παράθυρο ΠΙΝΑΚΑΣ να συγκρίνεται τις τιμές αυτές με τις πραγματικές

· Ποια είναι η συνάρτηση που μοντελοποιεί καλύτερα τα ενδιάμεσα σημεία;
Απάντηση……………………………………………………………………………….

